

“莫高”与龙门比肩，“月牙”共洛神起舞。《大梦敦煌》男女主角称—— 演这出戏，洛阳注定是重要一站

精品剧目幕后谈

见习记者 李小勇 文/图

19日晚，经典舞剧《大梦敦煌》在洛阳歌剧院上演。莫高与月牙凄美的爱情故事，让不少观众动容，特别是男女主角精彩的表演，让人印象深刻。

20日上午，《大梦敦煌》中月牙的扮演者唐诗逸、莫高的扮演者孙富博一起接受了本报记者的采访，为我们讲述来洛演出背后的故事。



唐诗逸、孙富博在龙门石窟看到飞天，情不自禁地摆出飞天造型。

是梦想，让他坚持带伤出演

见到孙富博时，他穿着一身休闲装，比他在舞台上饰演的落魄画工莫高更加有型，再配一顶帽子，“酷”味十足。不过，令人吃惊的是，一个在舞台上“活蹦乱跳”的莫高，下了舞台走起路来竟然一瘸一拐。

据他的搭档唐诗逸说，一个月前，孙富博在训练中拉伤了右腿的韧带，现在还没有康复，海南的演出，他就没有参加。这次来洛阳演出，本来没有安排他上场，但

在洛阳演出一直是他的梦想。“好不容易来一次，怎么能放弃？”孙富博说。

原来，孙富博从北京舞蹈学院毕业后一直和唐诗逸搭档，演莫高这个角色。剧中，莫高舍生忘死，只为去莫高窟朝圣。“第一次接触这个角色，我就意识到这些石窟艺术的背后，凝结了无数人的心血。所以这些著名石窟的所在地，我都要去演一遍，这是我的梦想，洛阳是其中重要的一站。”孙富博说。

有缘分，她还在《水月洛神》中扮演洛神及甄宓

其实，希望来洛阳演出的并不止孙富博一人，月牙的扮演者唐诗逸对洛阳之行也十分期待。对她来说，这次不仅仅是来演出，还是一次重要的采风。

原来，唐诗逸不但演《大梦敦煌》中的月牙，还在舞剧《水月洛神》中扮演主角洛神及甄宓(fú)。《水月洛神》是河南省2010年结合中原文化特色着力打造的剧目，目前正在郑州、北京等地上演。

她说，在历史及传说中，洛神、甄宓都

与洛阳有着千丝万缕的联系，《洛神赋》也是曹植在洛阳写下的，河洛文化更是中原文化的代表。这次来，不仅要演好剧，还要好好感受洛阳文化。

所以，乘着演出的间隙，她和孙富博一起去了龙门石窟，看到龙门石窟的飞天，他们十分激动。虽然他们是《大梦敦煌》的男女主角，但还没有去过敦煌，看到“原汁原味”的飞天还是第一次。于是他们情不自禁地摆出飞天造型，引得不少游人围观。

靠默契，他们演活了莫高和月牙

昨晚看了《大梦敦煌》的人，都被莫高和月牙凄美的爱情所感动，对莫高和月牙的扮演者的精彩表演印象深刻。不少人会问：年纪轻轻的他们，靠什么把剧中人物演得如此鲜活？

观众的疑问是有道理的，这两位主演都是“90后”，他们是大学同学，毕业还不到一年。虽然唐诗逸在出演月牙前就已经连续两次蝉联“桃李杯”全国舞蹈大赛A级甲组女子中国古典舞金奖，孙富博也曾获得过多个奖项，但这些资历，还不足以让他们担当这么重要的角色。

面对记者的疑问，唐诗逸和孙富博不约而同地说：“我们的默契，一般演员是达

不到的。”

孙富博和唐诗逸都是北京舞蹈学院的学生，而且是同班。在学校时，他们就是固定的舞伴，经常一起练舞、上课。2009年，他们在《大梦敦煌》剧组实习，分别扮演莫高和月牙，他们的默契，让兰州大剧院的工作人员眼前一亮。毕业后，虽然他们都不在兰州大剧院工作，但每当《大梦敦煌》上演，兰州大剧院都会多方争取，把他们借调过来演出。

经过一年多的演出磨合，现在他们在台上已是游刃有余，不但舞蹈基本功扎实，对角色的把握也十分到位，唐诗逸还被《大梦敦煌》的总编导陈维亚称为“史上最好的月牙”。

花絮

“梦里敦煌”看痴了洛城观众

见习记者 李小勇

19日晚，有着“移动的敦煌”之称的歌舞剧《大梦敦煌》为洛阳观众演绎了一场丝路上不朽的爱情传奇。曼妙的飞天，庄严的佛头巨塑，令观众叹为观止。

舞剧一开场，全场观众就被莫高窟的恢弘气势所震撼，第一幕还没结束，就按捺不住心中的激动，开始热烈地鼓掌。

每当主人公的爱情遭遇挫折，飞天就会以不同的形式出现。每到这时，全场观众会为之沸腾，连小孩也从妈妈的怀里站起来，激动地大喊：“快看，嫦娥姐姐要上天了……”当月牙倒下，身体融入泉水的那一刻，不少观众都流下了眼泪，全场气氛达到了高潮。

当演员谢幕后，所有观众都站了起来，向台上演员挥手致意，掌声经久不息。散场后，人们依旧沉浸在莫高与月牙至死不渝的爱情故事中，一些观众走出剧场还在擦眼泪。

刚从海南回洛的郑女士激动地说：“我上个月才在海南看过，觉得特别感人，所以今天又来看一遍，依然让我感动得流泪……”

不少观众表示，这么好看的舞剧，在洛阳演两场太少，应该多演几场。还有观众一看完就打听：“明天的演出还有票没？我还要来看！”

负责展演市场化运作的洛阳盛世华彩文化传播有限公司负责人说，文化节期间，演出剧目和场次都已确定，无法更改。接下来还会上演京剧《三打陶三春》(演出时间：4月23日、24日)、芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》(演出时间：4月27日、28日)、儿童剧《马兰花》(演出时间：5月1日、2日)和川剧《金子》(演出时间：5月6日、7日)。

订票电话：63926777、65609999、15037959999

订票地点：西工区定鼎南路22号院4号楼108室

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。